



TRIBINA ■ DAN BORBE PROTIV HOMOFBIJE



V. KARUZA

Ne moramo se bojati LGBT populacije

Dr. Nenad Hlača osvrnuo se na fobije u svakodnevnom životu, naglašavajući da u društvu poput našega, gdje prevladava neizvjesnost, gotovo je normalno imati fobije

RIJEKA ► Info štandom na Korzu, podizanjem zastave duginih boja (Pride Flag) na zgradu Gradske uprave te tribinom nazvanom »Društveni aspekti homofobije/transfobije LGBT zajednice« održane na Filozofskom fakultetu, jučer je riječka lezbijska organizacija Lori obilježila Međunarodni dan borbe protiv homofobije i transfobije.

Govoreći o uzrocima, aspektima i modelima suzbijanja homofobije predsjednica Lori Danijela Almesberger rekla je da je homofobija prisutna na svim nivoima u društvu, a situacija u Hrvatskoj ne može se generalizirati.

Dobro da se govori

– Na zgradi Grada Rijeke danas se vijori zastava duginih boja kao podrška našem radu i našim ciljevima. Štand na Korzu gdje dijelimo edukativne materijale usprkos lošem vremenu vrlo je dobro prihvaćen, no takvo što primjerice ne bi bilo moguće osvariti u Splitu, rekla je Danijela Almesberger. Naglašavajući da su LGBT osobe jedna od najviše marginaliziranih društvenih skupina, i kao populacija među najčešćim žrtvama diskriminacije i zločina iz mržnje.

Goran Selanec iz Ureda pravobraniteljice za ravnopravnost spolova, naglasio je da se otvorio veliki prostor za raspravu koju je do sada Hrvatska izbjegavala, a to je ras-



Zastava duginih boja na zgradi gradske uprave

P. FABIJAN

prava o stvarnom položaju LGBT osoba. Rasprava je povukla puno medijskih refleksija koji sada žele čuti obje strane, a susreti poput ovoga omogućavaju da LGBT osobe predoče hrvatskim građanima kako izgleda njihov život, koji nije nimalo lagan, poručio je Selanec, potkrepljujući svoju tvrdnju najnovijim podacima istraživanja koje je jučer na svojim web stranicama objavila organizacija FRA (European union agency for fundamental rights). A ta je statistika poražavajuća.

Naime, to je istraživanje pokazalo da je 60 posto LGBT osoba doživjelo neku vrstu uznemiravanja tijekom svojeg obrazovanja, da 80 posto njih točno zna citirati koje su im uvrede bile upućene kroz mladost, da je njih 20 posto bilo diskriminirano na tržištu rada, iako su skirvali svoju orijentaciju. Zatim je ukazalo da se 60 posto te populacije boji držati svojeg partnera za ruku u javnosti, dok je njih 26 posto u posljednje tri godine zbog toga bilo izloženo nasi-

lju. Stoga, naglasio je Goran Selanec »ostali« se ne moraju bojati LGBT populacije. Ostvarivanje njihovih prava neće bitno poljuljati osnovne postulate našeg društva.

Realni strahovi

Profesor obiteljskog prava na Pravnom fakultetu u Rijeci dr. sc Nenad Hlača na predavanju se osvrnuo na fobije u svakodnevnom životu, naglašavajući da u društvu poput našega, gdje prevladava neizvjesnost gotovo je normalno imati fobije.

Na razumijevanje homofobije na individualnoj razini i njihovo mentalno zdravlje osvrnulase profesorica s Filozofskog fakulteta dr. sc Jasminka Juretić koja godinama pruža psihološku podršku kako članicama Lori tako i korisnicima Studentskog savjetovanišnog centra koji djeluje u sklopu Sveučilišta u Rijeci, a gdje također dolaze studenti s neodmicama oko svoje seksualne orijentacije. Prema njoj, LGBT populacija pati o tzv. manjskog stresa. A ono što je za LGBT osobu realan strah to je za hetero skupinu iracionalan. Poljubiti svojeg dečka na ulici za LGBT osobu je realan strah, a za ostale iracionalan, naglasila je Juretić. Skupu je još bio nazočan povjesničar Franko Dota koji je govorio o homofobiji kao historijskoj kategoriji, dok je moderatorica bila profesorica s Pravnog fakulteta dr.sc. Sanja Barić.

LJ. HLAČA